

ставляется помочь, а также своих организационных положений, с тем чтобы предоставить первоочередность и уделить согласованное внимание проблемам и потребностям, свойственным наименее развитым странам,

с удовлетворением отмечая заинтересованность и сообщения различных органов Организации Объединенных Наций, в частности Совета по торговле и развитию и Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций, в ответ на резолюцию 3036 (XXVII) Генеральной Ассамблеи, в соответствии с которой им была направлена просьба предпринять и ускорить осуществление своих соответствующих программ действий в интересах наименее развитых стран в областях, входящих в их компетенцию,

принимая к сведению записку Генерального секретаря⁷⁰ о целесообразности и возможности создания специального фонда для наименее развитых среди развивающихся стран и записку Генерального секретаря⁷¹ об организационных мероприятиях для осуществления особых мер в интересах наименее развитых среди развивающихся стран, включая необходимость создания специального фонда для этих стран,

1. призывает развитые страны уделять первоочередное внимание безотлагательному осуществлению особых мер в интересах наименее развитых стран, предусмотренных в резолюции 62 (III) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, и применять новаторские меры в различных областях помощи наименее развитым странам в целях повышения их способности извлекать справедливую и эффективную выгоду из мер в области политики Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций;

2. призывает соответствующие организации в рамках системы Организации Объединенных Наций и двусторонние и многосторонние источники финансирования ускорить принятие мер по резолюциям 1753 (LIV) и 1754 (LIV) Экономического и Социального Совета и использовать необходимые пути и средства для повышения своей способности более эффективно участвовать в осуществлении перечисленных в резолюции 62 (III) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию мер по оказанию помощи наименее развитым странам;

3. просит все развитые страны благожелательно реагировать на тенденцию возобновления деятельности и переориентации Фонда капитального развития Организации Объединенных Наций путем взносов в него и усиления его оперативной деятельности через посредство ежегодных конференций по объявлению взносов;

4. постановляет продолжить на своей двадцать девятой сессии рассмотрение вопроса о создании специального фонда развития для наименее развитых стран в целях дополнения услуг, предоставляемых им существующими финансовыми учреждениями, и с этой целью просит Генерального секретаря подготовить для представления Генеральной Ассамблее через Экономический и Социальный Совет на его пятьдесят шестой сессии обзор проведенных исследований вместе с любой дополнительной информацией относительно необходимости создания специального фонда для наименее развитых стран и об организационных мероприятиях для этой цели;

5. постановляет далее провести на своей двадцать девятой сессии всестороннюю оценку осуществления особых мер в интересах наименее развитых стран и принять решение о принципах и возможных методах функционирования специального фонда развития для наименее развитых стран и, на основе докладов и исследований, запрошенных Экономическим и Социальным Советом у соответствующих организаций в рамках системы Организации Объединенных Наций, провести обзор особых мер в интересах наименее развитых стран в целях повышения способности организаций системы Организации Объединенных Наций осуществлять все положения резолюции 62 (III) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию и приведения руководящих принципов политики, правил работы, критериев и условий и организационной основы в соответствие с условиями и проблемами наименее развитых стран.

2203-е пленарное заседание
17 декабря 1973 года

3175 (XXVIII). Неотъемлемый суверенитет над национальными ресурсами в оккупированных арабских территориях

Генеральная Ассамблея.

принимая во внимание соответствующие принципы международного права и положения международных конвенций и постановлений и, в особенности, четвертую Женевскую конвенцию⁷² об обязательствах и ответственности оккупирующей державы,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции о неотъемлемом суверенитете над природными ресурсами, включая резолюцию 1803 (XVII) от 18 декабря 1962 года, в которой провозглашается право народов и наций на неотъемлемый суверенитет над своими природными богатствами и ресурсами,

ссылаясь на соответствующие положения Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций⁷³,

⁷² Конвенция о защите гражданского населения во время войны (United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, No. 973).

⁷³ Резолюция 2626 (XXV).

ссылаясь также на свою резолюцию 3005 (XXVII) от 15 декабря 1972 года, в которой она подтверждает принцип суверенитета населения оккупированных территорий над своими национальными богатствами и ресурсами и призывает все государства, международные организации и специализированные учреждения не признавать принимаемых оккупирующей державой мер, направленных на то, чтобы эксплуатировать ресурсы оккупированных территорий или вызывать какие-либо изменения демографического состава или географического характера или организационной структуры этих территорий, не оказывать сотрудничества или какого-либо содействия в проведении этих мер,

1. подтверждает право арабских государств и народов, территории которых находятся под иностранной оккупацией, на неотъемлемый суверенитет над всеми своими природными ресурсами;

2. вновь подтверждает, что любые меры, принятые Израилем в целях эксплуатации людских и природных ресурсов оккупированных арабских территорий, являются незаконными, и призывает Израиль немедленно прекратить принимать такие меры;

3. подтверждает право арабских государств и народов, территории которых оккупированы Израилем, на реституцию природных ресурсов оккупированных территорий и на полную компенсацию за эксплуатацию и разграбление этих ресурсов и причинение им ущерба, а также за эксплуатацию и использование людских ресурсов;

4. заявляет, что вышеизложенные принципы применяются ко всем государствам, территориям и народам, находящимся в условиях иностранной оккупации, колониального управления или апартеида.

2203-е пленарное заседание
17 декабря 1973 года

3176 (XXVIII). Первый двухгодичный всесторонний обзор и оценка хода осуществления Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций

Генеральная Ассамблея,

предприняв в соответствии с пунктом 83 своей резолюции 2626 (XXV) от 24 октября 1970 года рассмотрение экономического и социального развития с начала осуществления второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций,

принимает нижеследующий текст первого двухгодичного всестороннего обзора и оценки хода осуществления Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций:

ОБЗОР И ОЦЕНКА ХОДА ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ

СОДЕРЖАНИЕ	<i>Пункты</i>
I. ВВЕДЕНИЕ	1—11
II. ОБЩАЯ ОЦЕНКА	12—36
А. Осуществление целей и задач	12—17
В. Усилия развивающихся стран	18—23
С. Деятельность развитых стран	24—32
Д. Общий обзор	33—36
III. ДАЛЬНЕЙШИЕ МЕРОПРИЯТИЯ	37—69
А. Меры, которые должны быть приняты развивающимися странами	38—49
В. Меры, которые должны быть приняты развитыми странами	50—66
С. Меры, которые должны быть приняты международным сообществом	67—69

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Самой идеей двухгодичного обзора, принятой в 1970 году, подразумевалось, что подобный обзор обеспечит возможность широкой оценки прошлого опыта и подготовки рекомендаций на будущее. Информация об опыте, накопленном за первые два года второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций (1971—1972 гг.), недостаточна для того, чтобы позволить провести полный фактический и всеобъемлющий анализ достигнутого прогресса и имеющихся недостатков, или для того, чтобы определить новые цели, которые могут каким-либо образом повлиять на цели, уже воплощенные в Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций⁷⁴. В то же время изменения в качественной оценке и предложения, направленные на модификацию уже существующих показателей, не отравляют отказа от усилий, направленных на проведение количественной оценки там, где это возможно. В любом случае задача обзора и оценки состоит не в том, чтобы анализировать отдельные случаи успеха или исследовать некоторые показатели, а в том, чтобы определить общие тенденции и прогресс в ходе достижения комплексного экономического и социального развития. Из этой оценки видно, что опыт прошедших двух лет по-прежнему является предметом глубокой озабоченности.

2. Начиная с 1970 года мировая экономика претерпела ряд валютных кризисов, которые имели серьезные последствия, особенно для развивающихся стран, ввиду их в целом большей уязвимости для внешних экономических колебаний. Кроме того, значительные изменения происходят в международных экономических отношениях, особенно между развитыми странами. В то же время международное сообщество стало проявлять заметно больший интерес к вопросу взаимозависимости его общих проблем и, в частности, взаимозависимости различных категорий проблем, к которым в прошлом, даже когда они

⁷⁴ Резолюция 2626 (XXV).